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Цель: Снятие мерок с куклы.  

Задачи:  
Обучающие: 

 расширить знания воспитанника о правилах снятия мерок; 

 научить снимать мерки с куклы; 

  научить  применять полученные знания для выполнения практической 

работы; 

 формировать навыки самоконтроля и самооценки. 

Развивающие: 

 способствовать развитию познавательных способностей; 

 формировать логическое мышление, память, наблюдательность, внимания; 

 развивать глазомер, мелкую моторику рук, сенсомоторику; 

 развить умение сравнивать, обобщать, анализировать, делать выводы. 

Воспитательные:  

 формировать уважение и любовь к изделиям декоративно-прикладного 

творчества; 

 воспитывать доброжелательность, вежливость, коммуникативные качества 

личности; 

 формировать  эстетический вкус. 

Дидактическое обеспечение: альбом с основными линиями фигуры и чертежа 

Материалы и инструменты: сантиметровая лента, ручка, тетрадь 

Ход занятия 

Организационная часть - 3 мин 

Объяснение нового материала -15 мин 

Динамическая пауза - 4 мин 

Практическая работа - 20 мин  

Заключение - 3 мин 

 

Организационная часть. Готовность к занятию, цели, задачи. 

Любую одежду для человека или для куклы прежде, чем шить, проектируют и 

конструируют. Для этого прежде всего нужно снять мерки – сантиметровой 

лентой измерить куклу. Снятие мерок заключается в измерении основных 

условных линий на кукле. Основные линии фигуры куклы: линия шеи, линия 

груди, линия талии, линия бедер. Сначала снимают мерки обхватов, затем - 

мерки длины. 

Правила снятия мерок:  

1.Завязать на талии пояс (шнурок, тесьму) 

2.Сантиметровую ленту нельзя натягивать или ослаблять. 

Последовательность снятия мерок: 

1. Обхват шеи (Ош) – по линии шеи 

2. Обхват груди (Ог) -  по лини груди 

3. Обхват талии (От) -  по линии талии 

4.Обхват бедер (Об) – по линии бедер 

5.Длина изделия (Ди) – в зависимости от изделия. 



Динамическая пауза. 

Суставная гимнастика. Гимнастика для глаз. 

Упражнение 1. 

а) Очень медленно вращать глазами. Вдыхая, смотреть вправо и затем вверх. 

б) Выдыхая смотреть влево и вниз. 

в) Устремить взор вдаль 

Упражнение 2.  

а) Посмотреть на кончик носа 

б) Перевести взгляд вдаль 

Упражнение 3. 

а) Закрыть глаза на несколько.  

б) Открыть глаза на несколько секунд. 

Упражнение 4.  

а) Не поворачивая голову. Перевести взгляд вверх - прямо – вниз. Перевести 

взгляд прямо - вправо. 

 

Практическая работа. 

При снятии мерок нужно помнить, что мерки обхватов делят пополам и 

записывают в половинном размере. Мерки длин всегда записывают  полностью. 

Для записи мерок удобно пользоваться таблицей. 

 

Название мерок Обозначение 

мерок 

Назначение мерок Запись мерок (см) 

Полуобхват шеи Сш Определение 

размера 

горловины 

 

Полуобхват груди  Сг Определение 

размера и ширины 

изделия 

 

Полуобхват талии  Ст Определение 

ширины изделия 

по линии талии 

 

Полуобхват бедер Сб Определение 

ширины изделия 

по линии бедер 

 

Длина изделия  Ди Определение 

длины изделия  

 

 

Задание. Снять мерки с куклы и записать в таблицу. 

 

Заключение. 

Что нового узнали на занятии? На что нужно обращать внимание при снятии 

мерок с куклы или с фигуры человека? 


